

В не столь далекие времена перевод скота на летне-пастбищное содержание был под пристальным вниманием самых высоких партийных и государственных органов. Называлось летнее содержание скота временем большого молока, временем наивысших удоев и так далее. Главные зоотехники хозяйств обязательно разрабатывали «зеленый конвейер» на весь пастбищный период, который действовал – где хуже, где лучше. Теперь все это кануло в Лету. Однако смену времен года в отличие от смены общественных формаций никто пока не отменил, и летне-пастбищное содержание скота осталось - хотя крупные хозяйства района, имеющие большое поголовье молочного стада, давно в летние лагеря весь скот не переводят. Это, безусловно, имеет свои большие плюсы и немалые – экономия горючего при перевозках, а также содержание самого летнего лагеря, который обычно располагался в двух-трех километрах, а - то и более, от молочно-товарной фермы.

В настоящее время перевод скота осуществляется только в лагеря, расположенные вблизи ферм, но это также благоприятно влияет на повышение молочной продуктивности животных, однако и здесь есть исключение. Управляющий Масловским отделением агрофирмы «Октябрьская» Елистратов А.Н. говорит, что летний лагерь в селе Советское уже подготовлен, и все молочное стадо 225 голов в ближайшие дни будет переведено туда. В настоящее время в Масловском отделении надаивают по 29 литров на одну корову. А лучшие доярки Кузнецова Т.А. и Шитова С.В. надаивают по 30 литров на одну корову.

Всего в районе 3520 голов коров. Самое большое молочное стадо в агрофирме «Октябрьская» - 1147 голов.

На 24 мая наивысшей среднесуточный надой на одну корову 25,2 литров молока в агрофирме «Октябрьская».

В целом по району на 25 мая надой составляет – 19,2 л на 1 корову.

Отдельные хозяйства надаивают гораздо выше, чем в среднем по району. В Коммунарском отделении агрофирмы «Октябрьская» содержатся 200 голов коров. На 24 мая среднесуточный надой составляет 28 литров на одну корову. Лучшие доярки Николашина Любовь Павловна (на фото) и Горбунова Нина Григорьевна надаивают (на 24 мая) по 30 литров молока на одну корову, что на 10 кг выше, чем в среднем по району.

Нельзя получить большое молоко без детализированных норм питания сельскохозяйственных животных. Поэтому передовые хозяйства района – агрофирма «Октябрьская», птицефабрика «Атемарская», ПЗ «Александровский», ООО «Нива» - практически, приблизились по надоям молока к лучшим молочным фермам Европы. За 4 месяца в агрофирме «Октябрьская» от одной коровы надоено 3155 кг., ПТФ «Атемарская» - 2512 кг., ПЗ «Александровский» - 2471 килограмм., ООО «Нива» - 1826 кг.

Начальник Управления по работе с отраслями АПК и ЛПХ граждан Вавилкин Н.А. так прокомментировал итоги четырех месяцев перед переводом на летне-пастбищное содержание молочного стада: «Хотим мы или нет, от европейской технологии содержания коров не уйти. Высокоудойная корова, дающая 30-40 литров молока, а есть и рекордистки, дающие по 50 литров, не могут таскать по пастбищу такую «емкость», да и молоко перегорает, об этом знают все. Поэтому, главное условие получения большого

молока в летних условиях – сохранение зимнего рациона с добавлением зеленых кормов и обязательной прогулки в летних «прифермерских» лагерях».

МИХАИЛ АФОНИН